Ocwpla AaxTuAiwy-27n Ilpbodog

1. Na deiéete 611 o€ pia Teptoy ) xVptwy 1EWSKY 300 OTOdHTOTE U1 UNOEVLXS
otouyela a, b €youv peyioTto xovd Stoupetn d mou YpdgeTon oty wopr d = axr +
by.

Abomn: Oewpolpe 10 Wewdec J = (a,b) mou mopdyetar and ta otoryeio a, b.
Enedy| to R eivan meptoyt) xUptwy 1dewday Ya undpyet éva d € R e

J={ar+by:x,ye R} = (d) ={xd: z € R}

Enedr, a € J Yo éyoupe 61t a € (d) dSnhady, d|a.
‘Ouota d|b, xou ouvenwe 1o d elvar xovée Stonpétne xou enedry d € J, o d Va
YedpETAUL OTNY LOPYT
d = ax + by (1)
vl xdmota x,y € R.
‘Eotw tdpa d' évag xovog doupétne twv a,b. Tote Yo undpyouvy m,n € R pe

a=md, = nd' (2)
Ané ¢ e€lowoeig 1, 2 Ya €youue 6Tt
d = ax + by = md'z + nd'y = d(mz + ny)

Yuvenoe d'|d dnhadh o d elvar évac xowde Stougétne twv a,b Stonpeiton and o-
TOLOVONTOTE X0WV6 SLoneéTr Ty a, b, mou onualvel 6Tt elvar €vag UEYIOTOC x0WOS
SLonpeETNG.

2. e pia neptoyh xlptwy 18emddY R éva 1demdec elvat LEYIOTIXG av xou LGVO v
TP YETOL ATO TEWTO.

Abom: Ac unodéooupue ot éva 1dewdeg J eivan peyiotind. Agol eipacte o
TepLoy i xOptwy Wewdwy 1o J mapdyetar and xdrowo otoyeio p € R. To p dev
elvow oUte avtioTeEdo obto To uNdey yiati To J dev elvon TETEIUUEVO 1BEMAES.
Oa dctouue 6Tt elvon mpwtog. Apxel va delloupe 6T elfvon avdywyo, agol ot
utal Teptoy?) x0plwv IEMSMY TA TEWTA Xl TA AvAYwYo oTotyelol GUUTITTOUY. Ag
unodecouue 6T To p Bev elvar TEWTOC, TOTE TO p = ab yia xdmolo U1 UNSEVIXd xou
un avuotpédiua otoryeio tou R. Tote J = (p) C (a). Té (a) # R agol 10 a dev
elvar avtiotpéduo, ouvende Ya npéret (a) = J = (p), yroti vrodétovue ot 0 J
elvon peytotind. AMNAG 16T€ a = xp yia xdmoto © € R, onote p = ab = bxrp mou
ovvendyetar 6Tt 1 = b dnhady| To b elvon avtioTeédiuo, droro.

Avtiotpoga, Ag unotdéoouue 6t p eivon Tpwtog xou J = (p). Ou delloupe ot
t0 J eivar yeytouxd. lpdypot, J # (0),J # R yoti 1o p cav npotog dev eivou
00te 1o UNdév olte avtioteédiuo otoyelo. ‘Apa to J eivar ur TETPLUEVO 1OEMDEC.



Av todpa J C I pe I 1dewdeg, agol elpacte oe meploy | xUptwy 18ewdwy Yo €youue
6 I = (a) yia xdnow a € R. H oyéon (p) C (a) pog héer 6t alp xou enedh) o p
elvon TpwTOC ElTE @ = pu yia xdnoo avtioTeédwio u € R onote J = I eite 10 a Va
elvon avTioteédio onote I = R, mou Selyver TNy LEYIGTIXOTNTA Tou J.

3. To Z[z] eivon meployh uovoofuovtne avdhuone (Gauss). Acilte 6t Sev efvon
TEPLOY T} XVPLWY OEMBDY.

Abon: Ac dewprioouue 1o Wemdec I = (2, x) mou nopdyeTtat and To TOAUOVULAL
x,2 € Z[z]. Av 1o Z[z] firav neproy xOetov 1ewdnyV 0 géylotog xowde Stoupétne
WY T, 2, mou efvor To 1, Yo ypapdTay

1=2f+xg (3)

Yo xdnowe morudvupa f = ag + -+ + apz® g = by + -+ + bpa® e owdéponoug
ouvteheotéc. And v eliowor (3) da efyaue 61 2a9 = 1 mou eivar adivatov.

4 Na Seifete 671 0 LUTONOLTO e dtaipeong evoe mohuwvipou f(x) € Rlz] pe
22 + a? elvar To
oy L)+ Fai) | Fla) ~ (o)

2 2a1

6mou bpwe 10 f(x) 10 Yewpolue cav otoryeio tou Clz| xou ¢ eivar 1 QovTacTIXY
wovéda (i?=-1). Awatoloyeiote enforne yioatl v(z) € Rlz].

Abon: Av Jewprioouvye 1o f(x) cav otoyeio tou Clz] xat v(z) = kz + 1 o0
vréroo g dadpeonc Tou f(x) pe 2% + a® Vo éyovue 6Tt f(x) = (22 +a?)g(z) +

kx + 1. ©étoviag o = ai, * = —at oTny mponyoluevy elicwaon Yo €youue
f(ai) = aki+1 (4)
f(—ai) = —aki+1 (5)

xot AOVOYTOG To TROTYOUUEVO GloTIA w¢ Tedg k, 1 Eyouue To emtduunTtd amoté-
Aeoua.

Ened 1o f(x) éyet npoypatinoic ouvteheotée da éyouue 6t f(—ai) = f(ai)
xou T ak, [ Vo gfvor T mporypotind xou govtaoTind uépoc tou aptiuol f(ai) (umo-
eeite vo to defte dueca xan and T edlowoelc 4, 5) dnhady| Ya elvar mparypoTixof

aptiuof.

5.Na Beeite 0 undhoiro e dodpeonc tov 2™ + 1 ue 22 + 1.



Abom: Apxel and o mponYoUUEVO EQWOTNUA VO BPOUUE TO TOQAYUATIXG XU
PavTaoTixd YEpog tou in + 1 yio tig didpopeg TwéG Tou n. Enedn 2= —1,33 =
—i,i* = 1 Yo éyoupe dueoa
2400 av 1o netvor g wopyrc 4k
1414 av 1o n elvor TN popgric 4k + 1
0400  avTon etvor g wopprc 4k + 2
1—1 av 1o n elvon g poperic 4k + 3

/’ 7 Vs
xat To undrolno g dafpeong Ya ebvau:

2 av 1o n elvon g poppric 4k

( ) 14+ v To M elval 1) popcpv’]g 4k + 1
v(xr) =
0 av 1o n elvon T popgric 4k + 2

1—x  av7tonceivor g woperc 4k + 3

6. Na deifete 6t yia xd9e a € R o R/(x — a) elvar w0bépopgo pe 10 R. (Na
dei€ete ot n amewévion T Rlz] — R pe T(f) = f(a) eivor empoppioude o
vo. Bpette Tov muphva g, Metd Juunleite 611 yio xdde empopgiopd T : R — S
woyVet R/ ket = S)

Abon: Enodndedovpe 6o T : Rlz] — Rue T'(f) = f(a) eivon opopopgpropde:
T(f+9)=(f+9)a) = fla) +9(a) =Tf +Tg, T(fg) = (fg)(a) = f(a)g(a) =
Tf Tg. Io va del€ouue 6Tt elvon e, Tapatnpolue oTt tdpoupe otoodhnote r € R.
xaw f=x+4 (r—a) e T(f)) =r.

O muphvag Tou T efvon

KerT = {f : Tf =0} = {f : f(a) = 0} = {f 1.2 —alf = 0} = (x — )
xall om6 TO VEWETLA OULOUOPPIGU 0L

Rlz]/KerT = Rlz]/(z —a) 2 R

7. Ac vnodéoouue ot éyoupe dlo nolvwvupa f,g € R ta onofa Stpolueva pe
z? + 1 aghvouy urdroma & + 1 xon z — 1 aviotoryo. Towd Yo efvon Tt undhotTaL
tne dwpeorng v f+g, fgpe i +1;  (1.5)

Abon: Ac Sodue xdt mo yevixd: A¢ unodécouue 6Tt €youpe 800 TOALGVULY
f,9 € R ta onola Stonpolyeva ye h agrvouv utdlono v xow w avtiotorya. An-
Adf f = hP +wv, g = hQ + w mou o v, w €youv Padud pixpdtepo and Tou h.
[Molamhaordlovtae, fg = h(PQ + v 4+ w) + vw. To vw AEN eivar ndvtote 0
urohotmo g dabpeong pe h dgol unopel va €yel Padud ueyahltepo 1) (oo, Av



Oue¢ Stonpécoule o vw UE h xat vw = Rh 4+ u ue 10 u va €yel Baduod uixpbdtepo
and autéy tou h tote fg = h(PQ +v+w+ R) +u xat 10 u eivan 0 undhono Tne
dabpeong tou fg ue To h.

Yy ovyxexpiuévn tepintwor, f = (22 +1)P+z+1,g=(2*+1)Q +z — 1
xou dpa :

fg=("+1)(PQ+aP—P+12Q+Q)+2>— 1=
= (@ +1)(PQ+2P - P+12Q+Q) + (2’ +1) -2 =
=@+ 1)(PQ+2P—P+2Q+Q+1)—2

dmhad 1o umdhono elvon —2. Tha 1o ddpoloua mpo@avdS To UTGhoiTo elval TO
diporopa Twv uToLOITWY, dNAASY] 2.

8. Acifte 6t yio xde a € R, a # 0 1o R[z]|/(2? + a?) elvou todpopgo pe to C.

Avon: 'Eow a € R, a # 0. Oewpotue v T : R[z] — C pe T'(f) = f(ai) tou
elvat Tpogavnsg opopopplonos. Eivar xar empopgiopdg agot yia xde k + il € C
xou f = %x + 1 Yo éyovue ot T(f) = k +li. O nmuprivac e T eivon 1o alvoho
OAwY TV ToAwVOLwY f ue f(ai) = 0 to onolo and to Odua 4 cupPaiver 6tav xou
Lovo 6tav 1o 2% + a? Soupel to f. Me dhha Moy, Kerf = (22 + a?) o tehixd
(dec xar t0 Oépa 6)

R[z]/KerT = R[z] /(2 + a?) = C

9. Eow f(z) € Rlz] rohudvupo Baduod > 3. Mropel to Rlz]/(f(x)) va eivou
oopa; (Aeg xou to Oépa 2).

Abon: And 10 Oepehiddes Oewpnua g AhyeBpog tar LOVa avdywya TOAUG-
vupa 610 Rz] elvon tre popwic c(x — a), ¢((z — a)* + b*) ye a,b,c € R xon b # 0.
Yuvende xde tohudvupo Poduod > 3 dev eivar avdywyo xat enedy) 1o Rlz] ei-
var Buxheidto Teptoyyy (xon ouvende meptoyn xlptwy 18ewdidv) to (f(z)) dev eiva
LEYLOTIXO 13eMdeS xou ouvenks to Rlz]/(f(x)) dev Ya eivon adya.

10. Aci&te bty xdde n > 1 uTopoVUE Vo feolue dmetpa wr) ooy avd 300
rohudvupa foduot n oto Q[z] nou eivar avdywya (=npdtot) oto Qlz]. (Trodeiln;:
Kptthpto tou Eisenstein) Ioyver 1o ido yio ta Rlz], Clz];

Abor: 'Eotww n > 1 xat p mpodtog. Ao 1o Kottripto tou Eisenstein to mohue-
vopo fp(z) = 2™ + p eivar avdywyo dnhadh npdroc tou Q[z]. Enedr to olvolo
TV TEWTWY eivan dnetpo Yo xdle n > 1 €youpe Bpel dnetpa avdywya ToOUGYLUY
tou Qlz] Baduol n. YXto dedtepo Epdinua n andvinon eivon apvntind| yiat av
n > 3 dev undpyel ToAbwvupo Boduol n 1o onolo va eivar avdywyo oto Rlz] xou
0 (10 oupfaiver oto Clz] yio xdde n > 2. (Aeg xar tn Moor TOU TEONYOUUEVOU
Oéuatoc).



